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Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion: S-Bahn-Siidtangente Offenbach

Im April 2018 hat die Vorsitzende des Aufsichtsrats der KVG und Erste Kreisbeigeordnete, Frau Claudia
Jdger mitgeteilt, dass der Aufsichtsrat der KVG eine Voruntersuchung fiir eine S-Bahn-Siidtangente
Offenbach zur Entlastung des Frankfurter City-Tunnels und zur Verbesserung des OPNV im Siiden und
Osten von Frankfurt am Main beauftragt hat.

Der Kreisausschuss des Kreises Offenbach wird vor diesem Hintergrund gebeten, die nachstehenden Fragen zu
beantworten:

1. Wannist = und in welcher Form — mit der Information der Offentlichkeit iiber die Ergebnisse der
ersten Voruntersuchungen zu rechnen?

2. Gab es zu dem Projekt bereits Gesprache mit dem Land Hessen, dem Bund und/oder den
benachbarten Kreisfreien Stadten Frankfurt und Offenbach sowie den Landkreisen Main-Kinzig, GroR-
Gerau und Aschaffenburg?

3. Wie wird bzw. wurde die Voruntersuchung finanziert — gab es u.a. Zuschiisse oder eine
Kofinanzierung?

4. st beabsichtigt, die Ergebnisse der Voruntersuchungen bereits in die nichste Uberarbeitung des
Nahverkehrsplanes des Kreises Offenbach aufzunehmen?
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S-Bahn-Siidtangente Offenbach
lhre Anfrage vom 20.05.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezlglich S-Bahn-Stidtangente Offenbach wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
Wann ist — und in welcher Form — mit der Information der Offentlichkeit Gber die Ergebnisse der
ersten Voruntersuchungen zu rechnen?

Frage 2:

Gab es zu dem Projekt bereits Gesprache mit dem Land Hessen, dem Bund und/oder den
benachbarten kreisfreien Stédten Frankfurt und Offenbach sowie den Landkreisen Main-Kinzig,
GroB- Gerau und Aschaffenburg?

Frage 3:
Wie wird bzw. wurde die Voruntersuchung finanziert — gab es u.a. Zuschiisse oder eine
Kofinanzierung?

Frage 4: .
Ist beabsichtigt, die Ergebnisse der Voruntersuchungen bereits in die nachste Uberarbeitung des
Nahverkehrsplanes des Kreises Offenbach aufzunehmen?
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Antwort 1 bis 4:
Die Ergebnisse und Handlungsschritte werden zun&chst im Aufsichtsrat der KVG vorgestellt.

Von den Zielen und Ergebnissen des Untersuchungsgegenstands — namlich einer tangentialen
S-Bahnverbindung aus dem Kreis Offenbach heraus (S 1/ S 2) Gber Offenbach nach Frankfurt-
Sid und ggf. weiter bis zum Flughafen — sind neben dem Kreis Offenbach vor allem die Stadt
Offenbach, die Stadt Frankfurt am Main und der regionale Aufgabentrager fir den Schienen-
verkehr (RMV) betroffen. Erste Gesprache wurden hier bereits gefiihrt. Die Voruntersuchung
wurde aus Planungsmitteln der kvgOF finanziert.

Die nachste Fortschreibung des lokalen Nahverkehrsplans soll eine Gultigkeit ab dem Jahr 2021

haben, hier werden die aktuellen Ergebnisse und die Handlungsempfehlungen tibernommen
werden.

Mit freundlichen GrliBen

Claudia Jager
Erste Kreisbeigeordnete



